



Vaccinarea împotriva COVID-19 și formarea cheagurilor de sânge

Informații despre vaccinare

Programul de vaccinare din Regatul Unit a avut foarte mult succes, cu peste 34 milioane de persoane vaccinate și mai mult de 10.000 de vieți salvate deja. Introducerea rapidă a însemnat că am putut proteja mai multe persoane și începem să ridicăm restricțiile asupra populației noastre. Această broșură este concepută să vă ajute să luați o decizie în cunoștință de cauză cu privire la vaccinare.

Care este îngrijorarea?

Recent, au existat rapoarte despre o afecțiune foarte rară, care implică formarea cheagurilor de sânge și sângerări neobișnuite după vaccinare. Acest lucru este analizat atent, dar factorii de risc pentru această afecțiune sunt încă neclari.

Cu toate că această afecțiune rămâne extrem de rară, pare să existe un risc mai ridicat la scurt timp după primirea primei doze a vaccinului AstraZeneca (AZ). Aproximativ 4 persoane dezvoltă această afecțiune la fiecare milion de doze de vaccin AZ administrate.

Acest lucru intervine puțin mai des la persoane mai tinere și pare să intervină între 4 zile și 2 săptămâni după vaccinare.

Această afecțiune poate apărea și în mod natural, iar problemele de coagulare sunt o complicație obișnuită a infecției cu COVID-19. Nu a fost observat încă un risc crescut.

Ce vaccin voi primi?

Până de curând, toate vaccinurile noastre au fost oferite întregii populații fără preferință. Comitetul Comun pentru Vaccinare și Imunizare (JCVI) a analizat raportul dintre riscuri și beneficii și a oferit acum următoarele recomandări (consultați detaliile suplimentare de pe pagina alăturată).

Persoane cu vârsta de 40 de ani sau mai mult, ori cu afecțiuni medicale existente

Adulții în vârstă (inclusiv lucrătorii din domeniul sănătății și asistenței sociale în vârstă de 40 de ani sau mai mult), rezidenții din centrele de îngrijire și adulții de orice vârste cu anumite afecțiuni medicale prezintă un risc ridicat de a dezvolta complicații ale COVID-19. Agenția de Reglementare a Medicamentelor și Produselor Medicale (MHRA) și JCVI recomandă că ar trebui să continuați să primiți oricare dintre vaccinurile împotriva COVID-19 disponibile. Beneficiile vaccinării pentru protejarea dvs. împotriva consecințelor grave ale COVID-19 depășesc orice risc al acestei afecțiuni extrem de rare.

Dacă sunteți o persoană sănătoasă, cu vârsta cuprinsă între 30 și 39 de ani

În situația actuală, JCVI a recomandat că este preferabil ca persoanele sub 30 de ani să primească un alt vaccin decât AZ. Sunteți mai expus(ă) riscului de a dezvolta consecințele grave ale COVID-19 și veți beneficia cel mai mult de vaccin dacă sunteți mai în vârstă, bărbat, din anumite medii etnice minoritare, aveți anumite ocupații sau dacă sunteți obez(ă). Este important să vă vaccinați cât mai curând posibil pentru a vă proteja și pentru a reduce șansele de a transmite virusul. Dacă situația se schimbă și vi se oferă vaccinul AZ, puteți primi vaccinul după ce ați analizat toate riscurile și beneficiile. Vă rugăm să analizați cu atenție riscurile COVID-19 atât pentru dvs., cât și pentru familia și prietenii dvs. înainte de a lua decizia. Vă rugăm să consultați tabelul de pe verso.

Dacă sunteți o persoană sănătoasă, cu vârsta cuprinsă între 18 și 29 de ani

În prezent, JCVI a recomandat că este preferabil ca persoanele sub 30 de ani să primească un alt vaccin decât AZ, deoarece riscul de infecție cu COVID-19 este foarte scăzut. Dacă vi se oferă vaccinul AZ, poate doriți să continuați după ce ați luat în considerare toate riscurile și beneficiile pentru dvs.

Dar a doua doză?

Dacă ați primit deja o primă doză de vaccin AZ fără a suferi acest efect secundar rar, ar trebui să finalizați tratamentul. Aceasta include persoanele cu vârste cuprinse între 18 și 39 de ani, care sunt lucrători din domeniul sănătății și asistenței sociale, îngrijitori neplătiți și membri ai familiei persoanelor imunocompromise. Se estimează că prima doză de vaccin vă va oferi o anumită protecție, în special împotriva bolilor grave. A doua doză vă va crește și vă va prelungi gradul de protecție, aceasta tinzând să provoace mai puține efecte secundare frecvente (inclusiv dureri de cap de scurtă durată).

Care sunt riscurile și beneficiile vaccinării?

Vârsta	Riscurile infecției cu COVID-19	Riscurile vaccinării	Beneficiile vaccinării
Persoane cu vârsta de 50 de ani sau mai mult sau cu afecțiuni medicale existente	<p>Scăzut</p> <ul style="list-style-type: none"> • posibilitate de infectare sau de transmitere a infecției <p>Foarte ridicat</p> <ul style="list-style-type: none"> • spitalizare • internare la terapie intensivă • deces <p>Moderat</p> <ul style="list-style-type: none"> • COVID-19 pe termen lung 	<p>Mai puțin frecvente</p> <ul style="list-style-type: none"> • durere la nivelul brațului • senzație de oboseală • durere de cap • dureri generale • simptome asemănătoare gripei <p>Extrem de rare</p> <ul style="list-style-type: none"> • probleme de coagulare (aproximativ 1 din 100.000 de prime doze) 	
De la 40 la 49 ani	<p>Ridică</p> <ul style="list-style-type: none"> • posibilitatea de infectare și transmitere a infecției <p>Moderat</p> <ul style="list-style-type: none"> • spitalizare • internare la terapie intensivă • deces • COVID-19 pe termen lung 	<p>Frecvente</p> <ul style="list-style-type: none"> • durere la nivelul brațului • senzație de oboseală • durere de cap • dureri generale • simptome asemănătoare gripei <p>Extrem de rare</p> <ul style="list-style-type: none"> • probleme de coagulare (aproximativ 1 din 100.000 de prime doze) 	<p>O doză, reducere cu mai mult de 80%</p> <ul style="list-style-type: none"> • decese • spitalizare • terapie intensivă <p>Două doze, reducere cu mai mult de 95%</p> <ul style="list-style-type: none"> • decese
De la 30 la 39 ani	<p>Ridică</p> <ul style="list-style-type: none"> • posibilitatea de infectare și transmitere a infecției <p>Scăzut</p> <ul style="list-style-type: none"> • spitalizare • internare la terapie intensivă • deces <p>Moderat</p> <ul style="list-style-type: none"> • COVID-19 pe termen lung 	<p>Frecvente</p> <ul style="list-style-type: none"> • durere la nivelul brațului • senzație de oboseală • durere de cap • dureri generale • simptome asemănătoare gripei <p>Extrem de rare</p> <ul style="list-style-type: none"> • probleme de coagulare (aproximativ 1 din 50.000 de prime doze) 	<p>O doză, reducere între 60% și 70%</p> <ul style="list-style-type: none"> • infecție și transmitere a infecției <p>Două doze, reducere cu mai mult de 85%</p> <ul style="list-style-type: none"> • infecție și transmitere a infecției
De la 18 la 29 ani	<p>Foarte ridicat</p> <ul style="list-style-type: none"> • posibilitatea de infectare și transmitere a infecției <p>Foarte scăzut</p> <ul style="list-style-type: none"> • spitalizare • internare la terapie intensivă • deces <p>Moderat</p> <ul style="list-style-type: none"> • COVID-19 pe termen lung 	<p>Foarte frecvente</p> <ul style="list-style-type: none"> • durere la nivelul brațului • senzație de oboseală • durere de cap • dureri generale • simptome asemănătoare gripei <p>Extrem de rare</p> <ul style="list-style-type: none"> • probleme de coagulare (aproximativ 1 din 50.000 de prime doze) 	

La ce ar trebui să fiu atent(ă) după vaccinare?

Cu toate că efectele secundare grave sunt foarte rare, dacă vă confrunțați cu oricare dintre următoarele, de la 4 zile la 4 săptămâni după vaccinare, trebuie să solicitați imediat asistență medicală.

o durere de cap nouă, gravă, care nu se ameliorează cu analgezice obișnuite sau se agravează

- o durere de cap care pare să se agraveze când sunteți întins(ă) sau când vă aplecați, ori
- o durere de cap neobișnuită care poate fi însoțită de:
 - vedere încețoșată, greață și vărsături
 - dificultăți de vorbire
 - slăbiciune, somnolență sau convulsii
- vânătăi sau sângerări noi, inexplicabile
- dificultăți de respirație, durere în piept, umflarea picioarelor sau durere abdominală persistentă

Pentru mai multe informații,
accesați gov.je/vaccine